Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....042

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

4 .
(“4p) a) Sa se calculeze partea reala a numarului complex I+i

+i
(4p) | b) Sa se calculeze coordonatele mijlocului segmentului CD , unde C(7,8) si D(3,2) .

4
“p) ¢) Sise calculeze sin(x+27) , daca sinx =08 si xe (O, %)

(4p) | d) Sa se calculeze aria triunghiului determinat de punctele L(1,1), M(2,2) si N(-3,3).
(2p) | e) Sa se determine aria patratului cu perimetrul 20.

2p) | H) Sa se determine perimetrul unui triunghi dreptunghic isoscel cu o cateta de lungime 10.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Si se determine citul impartirii polinomului f = X* +1 la polinomul g =X* + X +1.
(3p) | b) Si se calculeze probabilitatea ca un element al multimii {0,1,...,125} si fie patrat perfect.

(3p) | ¢) Se consideri functia f:R — R, f(x)=3x+7.54 se calculeze (f o f)(10).

(3p) | d) Si se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia 2°* =32 .

(3p) | e) Si se calculeze suma cuburilor ridicinilor polinomului  f =X*-3X +2 .
2. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2e".

(3p) | a) Sisecalculeze f'(x), xeR.

(3p) | b) Sa se calculeze j £ (x)dx.

(3p) | ©) Sa se arate ca f((;c) 22,Vx20.
1

(3p) | d) Sa se calculeze lim (x)

x—l1 X —

0

,_;

(3p) | ) Sa se determine ecuatia asimptotei catre — oo la graficul functiei f .
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SUBIECTUL III ( 20p )

b
Se considera multimea G = { ab J
- a

- 1 0
1/, = .
N

a) Sascaratecal,e G si A,€G.

1
a,be R} si matricele A, :{
—n

n
J, VneZl

b) Sa se calculeze detA,, ne Z.
c¢) Sase arate ca, dacia A,Be G, atunci A+ Be G.

d) Sase arate ca, daci A,Be G, atunci A-B=B-A.

e) Sase arate cd 12+22+...+n2:M,VneN*.
b *—b>  2ab
f) Sase arate ca, daca A = “ € G, atunci A’ = “ 2a S |-
-b a —2ab a -b

g) Se considerd matricea M = A,” + A,> +...+ A,  §i se noteazi cu m suma

elementelor matricei M . Sa se arate ca m < 0.

SUBIECTUL IV (20p)
D . dx+4 .
Se considerd functia f :(0,00) > R, f(x)=—2 si sirul (a, )nEN* ,
xz(x+2)
a, = f)+ fB)+..+ f(2n—-1), Vne N*.
1 1

a) Sase verificeca flx)=—————, Vxe (0,).

fl)== o) (0,0)

b) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .
¢) Sise calculeze f'(x), x>0.

d) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate cd a, =1——— , Vne N*.

e) Sa se calculeze lima, .

n—oo
2

f) Sa se calculeze lim(a, )"

n—o0

2
g) Sa se calculeze I £ (x)dx.
1
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Varianta 042

Subiectul I

3
a) RG(Z) —g.

b) Mijlocul M al segmentului (CD) = M(5,5).
¢) sin(x+2m)=0S8.

d) SLMN=%-6=3.

e) S=25.
f) P=20+10v2.

Subiectul II
1.
a) Aplicand teorema Impartirii cu rest obtinem catul X —1.
12 2
b =—=—.
T
o) (for)10)=118.
5
d x=—.
) 3
e) x +x=9.
2.

a) f'(x)=2¢".
b) If(x)dxz 2e-1).

0
¢ x20=e" 21= f(x)=22.
d) hmw =2e.
x—1 x_l
e) y=0 este asimptota oblica spre —oo.

Subiectul IIT
a) Pentrua=1; b=0=1,eGsipentru a=1; b=2=A,€G.
b) detAn=1+n2;neZ.
a b c d a+c b+d
c) A= :B= ca,b,c,de R =>A+B= eG
-b a d c —(b+d) a+c
deoarece a+ce R;b+de R.
d) Calcul direct.
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:Vne N".

e) I’+2°+. . . +n’ =—n(n+1)(2n+1)
1-2

Pentru n=1avem 1> = T3 =1 adevirat.

Presupunem adevdrat pentru n =k deci 1°+...+k> = w i

Vom demonstra ca este adevarat si pentru n ==k +1, adica
P42+ +k+(k+1) = (k+1)(k+62)(2k+3) '
p oKDk +)

k+1)k +2)(2k +3) ‘

6

o ) .. . . nln+1)2n+1 .
In baza inductiei matematice rezultd 1° +...+n’ = w, ne N*.

6
f Azz(az—b2 2ab ]

P42+ +k+(k+1 k+1)2:(

—2ab a’-b’

N A LR (B S
8 AT e 1) 7%  c 1k )

2007 2007

1-k* 2k
2007 ;( ) ; Zt( X yJ.

. 2
Atunci M = ZAk = 2007 2007

= -2>k  D.(1-kY)

k=1

-y x

2007
Deci m=2x=22(1—k2)<0.

k=1

Subiectul IV

4x+4 1 1
a = =——-——7,Vx>0.
) f(X) Px+2) ¥ (x+2) g

b) limg(x)=1lim Lz —;2 =400, Deci x =0 este asimptota verticald la
x—0 x—0 X (x + 2)

x>0 x>0
graficul functiei f .

) f'(X)=—2—iC+ 2(x+2)=_i+_2 ~, Vx>0,
X

(x+2) X (x+2)

1 ‘
—— _.VneN".
(2n+1) "

d) Fie P(n) propozitia a,=1-
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Avem P(1) este adevirati.
1

Presupunem adevirata propozitia pentru n =k, P(k): a , =l—-——,keN
(2k +1)
Vom arita ci P(k)=> P(k +1), adica avem de aritat ci a,, =1 —;2.
(2k +3)
ay =)+ F2)+...+ fQk+1)=a, + Fk+1)=
.1 N | 1 1 1
k+1  (k+1) (2k+3) (2k +3)
Deci in baza inductie matematice avem céd a, =1-————,Vne N".
2n+1)
1
e) limag =lim1l-— X [=1-0=1.
) Hw( (2n+1)2J
2 (2n+1)? -1 2
n? . 1 . —1 -1 (2n+l)2
lim =liml-—— | =lim| 1+ =
0 limla,) Hw( (2n+1)2j »Hw[ (2n+1)2j
fim 1
o _ s
2 2 \?
1 1 x' (x+2)” 1 11 5
® Jl.f(x)x l[xz (x+2)2Jx (—1 -1 2 4 3 12
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